
 

 

 

 
Pauta da 30ª Reunião Ordinária da Plenária – 2024 
Data: 13 de novembro de 2024 
I-Leitura de ata; 
II-Informes; 
III-Ordem do dia: Parte VI (final) - Continuação - Abordagem sobre o edital das Escolas 
Parceiras do Recife (elaborar pontos relevantes para o próximo edital);  
IV – Palavra Facultada. 

 

Ata da 30ª Reunião Ordinária Plenária – 2024 
         

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sede do 

Conselho Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo 

Amaro, às dez horas e cinquenta e oito minutos, realizou-se a trigésima reunião ordinária 

plenária. Presentes os conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Wallace 

Melo Gonçalves Barbosa, vice-presidente; Ana Lúcia do Rego Ferreira; Ana Rafaela Ávila 

de Souza; Elaine Oliveira Santos; Fernando José Felix da Silva; Francisco Soares de 

Santana; Guilherme Maciel; Glaydson Alves Santiago; Josineide Antônia da Silva Melo; 

Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Mônica Barbosa da Silva e 

Ozanira Maria Pereira. Justificada a ausência das conselheiras, Neuza Maria Pontes, está 

de férias, e  Rosângela Maria da Conceição Santos por motivos de saúde. A presidente 

iniciou a sessão cumprimentando a todos e autorizou a leitura da ata da vigésima oitava 

reunião ordinária, a qual foi aprovada sem alterações. Informes. O conselheiro Francisco 

informou que a Câmara de Educação Infantil teve como pauta a “responsabilização sobre 

a entrega e busca das crianças nas Creches e Escolas da Rede Municipal do Recife”, e 

em virtude dessa pauta, solicitou ao Ministério Público - MP, a instauração de um 

Procedimento Administrativo. Completou dizendo que o MP instaurou a portaria e enviou 

para o Conselho informando que já foi aberto o referido Procedimento Administrativo. O 

segundo comunicado foi para dizer que ele faz parte da Comissão da Unidade Amiga da 

Primeira Infância - UAPI, que foram feitas visitas às unidades, e que haverá um evento 

para entrega dos certificados, que será dia 03 de dezembro. Dito isso, alinhou com a 

presidente do CME, para que a UAPI fosse convidada para falar mais sobre o Projeto. A 

conselheira Ana Rafaela informou que no dia 18 de novembro no Plenário da Câmara 

Municipal do Recife, terá uma sessão solene, em homenagem ao Dia Nacional dos 

Conselheiros Tutelares. Destacou que o Conselho Tutelar é um órgão que existe há 34 

 



 

anos, sendo muito importante para a sociedade. O conselheiro Marcelo destacou que 

Recife está competindo na Olimpíada Brasileira de Robótica, que está acontecendo na 

cidade de Goiânia - Goiás. A Secretaria de Educação levou 19 estudantes e 05 

professores para esta Olimpíada como também para a Amostra Nacional de Robótica. 

Estes eventos mostram o trabalho que Recife vem desenvolvendo na área de 

computação na Educação Básica. Informou também que no ano de 2024 está 

completando 10 anos do Programa Robótica na Escola, que incluiu o ensino do 

pensamento computacional, da programação e da robótica nas escolas de Ensino 

Fundamental da Rede. A conselheira Elaine falou que no Sindicato Municipal dos 

Profissionais de Ensino da Rede Oficial de Recife - SIMPERE, está ocorrendo eleição 

para presidente. A presidente Ana Paula falou da formação da União Nacional dos 

Conselhos Municipais - UNCME, que será realizada para os Conselheiros, nos dias 10 e 

11 de dezembro, e será realizada na Escola de Formação de Educadores do Recife - 

EFER. Frisou que esses dois dias de reunião funcionarão como duas reuniões 

extraordinárias. Ressaltou que será de grande importância a presença de todos os 

conselheiros. Ordem do dia. Foi dado continuidade ao estudo do Edital de Chamamento 

Público nº 02/2024 da Prefeitura do Recife, a partir do item 8 - DAS DISPOSIÇÕES 

GERAIS.  

 

 
 



 

 

 

 
 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

Na sessão de hoje, foi encerrado o estudo do edital. Palavra Facultada. A conselheira 

Josineide quis deixar registrado seu repúdio em relação ao material utilizado na 

campanha eleitoral da chapa 2, de cor roxa, para a presidência do SIMPERE. O material, 

que falava de forma distorcida sobre as escolas conveniadas, a incomodou. A presidente  

Ana Paula falou sobre a situação da conselheira Amanda, representante do segmento de 

estudantes, que renunciou ao seu cargo. Por este motivo, surgiu a necessidade de fazer 

eleição para substituto, e que aproveitando a ocasião, o CME vai solicitar recomendações 

à Secretaria de Educação para o novo processo eleitoral.  Na sequência, foi realizada  a 

votação de 02 processos, a saber: Instituto Educacional Espaço Feliz, processo nº 
05/22; em que o relator Marcelo Dantas foi favorável e os demais conselheiros seguiram o 

voto; Escola Novo Rumo, processo nº 20/23, em que a relatora Ana Rafaela foi 

desfavorável e os demais conselheiros seguiram o voto; Nada mais havendo a tratar a 

presidente do Conselho Municipal de Educação, Ana Paula de Oliveira Tavares, encerrou 

a reunião e eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária desta reunião plenária, lavrei a 

seguinte ata, que vai por mim assinada e pelos demais conselheiros presentes.    

   

 

 


